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 المجموع حذاء ربطة شعر تنورة قميص الصنف

 130 67 14 63 35 السعر الأصلي )ريال(
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 نفرض أن س المسافة التي يقطعها الحلزون في يوم واحد

 
1
30 24


س

  

س =  
24
30
 ميل 0.8=  

 

 

 



 

 

31 )
3
9 10



س
س

  

 س من الطرفين3بطرح           30س + 3س = 0

 4بقسمة الطرفين على      30س = 4

 كلم5س =   

 

 فيثاغورث    3 + ب 3= أ 3ج (33

  3 ب - 3= ج 3أ 

16ص =   9 254   ü üكلم  

 

33) 
3 4
9

ع

  

ع =  
4 9

3


 كلم13=  

 

 

 



 

 

36) 15
1

30
2

   

 

35) 24
3

32
4

   

 

34 )27
3

45
5

  

 



 

 



 

 

  778330300=   الشمسالمسافة بين المشترى و (1

 .كيلو متر 800000000 ≈                   

                          

 .تقريبا   30٪=   10٪ (3

 

 800000000×  0.30 ≈  778330300من  10٪  (3

                                 ≈ 140000000 

 



 

 

 تقريبا . 35٪ ≈  36٪

 11=  66×  0.35=  66من  35٪

 تقريبا . 11 = 66من  ٪36لذا    

 

60 ≈ 50 

 30=  50×  0.6=  50من  60٪

 تقريبا . 30 ≈ 60من  ٪60لذا  

 



 

 

13٪ ≈ 
1

12
2

 تقريبا . ٪

 تقريبا .  46 ≈ 45

1
12

2
=  46من  

1
8
  ×46  =8  

 تقريبا . 8 = 45من  ٪13لذا  

 

0٪  ×1141 = 106.60  

 .مليار برميل تقريبا   106.60 إذن تبلغ حصة الكويت

 



 

 

 
7

57
 ≈ 

7
56

حيث                     
7

56
  =

1
8

   

1
8

= 
1

12
2

Ä           

  يساوي تقريبا   57من  7لذا 
1

12
2

Ä .                                    

       

9
25

   ≈  
10
25

         

2
5
  =60٪  

 .٪60  يساوي تقريبا   35من  0لذا 

 



 

 

 
7

79
≈   

8
80

8حيث                
80
  =1

10
          

1
10
  =10٪ 

 .٪10  يساوي تقريبا   70من  7لذا  

 



 

 

60٪ ≈ 50٪  

=  140من  50٪ 
1
2
  ×140  =80  

 .80≈  140 من ٪60إذن 

 

30 ≈ 31 

  
2

66
3

=  31من  ٪ 
2
3
  ×31  =16  

إذن   
2

66
3

 .16≈  30من  ٪

 



 

 

73٪ ≈    75٪  

45 ≈     46  

=  46من  75٪
3
4
  ×46  =68 

 .68≈  45من  ٪73إذن 

 

 30من  38٪

38٪≈  30٪ 

 0=  30×  0.3=  30من   30٪

 .0≈  30من  ٪38إذن 

 

 14=  60×  0.60≈  30من  61٪



 

 

6
35

≈  
7

35
حيث       

7
35
 = 

1
5

     

1
6
   =20Ä           

                 .Ä20 تساوي تقريبا   35من  4لذا 

 

 
8

79
≈  

8
80

حيث       
8
80
  =

1
10

        

1
10

=  10٪ 

 .٪10 تساوي تقريبا   70من  8لذا 



 

 

14
19
 ≈  

15
20

حيث     
15
20
  =

3
4

    

 
3
4
  =75٪   

 .٪75  تساوي تقريبا   10من  16لذا 

 

  08من  33

 
1 301

33
33

3 903 98
  Ä  

 



 

 

30٪  ≈   30٪  

 15=  50×  0.3=  50من  30٪

 .15 تساوي تقريبا   50ن م ٪30إذن 

 

47٪ ≈  
2

16
3

Ä                حيث 
2

16
3

Ä  =
2
3

              

 
2
3
  ×03  =43  

 .43 تساوي تقريبا   03من   ٪74إذن 

 



 

 

=  ٪03حيث                 30٪   ≈31٪
1
5

       

71 ≈ 70  

1
5
  ×70   =16 

 .16 تساوي تقريبا   71من   ٪31إذن 

 

 0.0=  ٪00حيث               00٪ ≈ 03٪

61 ≈ 60  

0.0   ×60  =34 

 .34 تساوي تقريبا   61من   ٪03إذن 

 



 

 

7
29

≈   
7

28
حيث      

7
28

 = 
1
4

      

          
1
4

=  Ä25  

إذن        
7

29
 .Ä25 تساوي تقريبا   

 

9
55
  ≈ 

9
54

حيث     
9

54
  =

1
6

          

        
1
6
  =

2
16

3
Ä                    

إذن         
9

55
 ريبا  تساوي تق  

2
16

3
Ä.                 

 



 

 

 
2

15
≈  

3
15
  

       
3

15
  =

1
5
  =Ä20 

إذن       
2

15
 .Ä20  با  تساوي تقري 

 

7
11
 ≈   

8
12

حيث   ،    
8

12
  =

2
3

 

          
2
3
  =

2
16

3
Ä                   

إذن   
7

11
  تساوي تقريبا   

2
16

3
Ä .    

 



 

 

30٪≈  60٪  

  30 =  50×  0.6=  50من  60٪

 بوصة. 30 يساوي تقريبا   50من  ٪30إذن 

 الرياض    

     
5254560
6777146
 ≈  

5000000
7000000

                         

    
5
7
  ≈71٪ 

 



 

 

 مكة المكرمة:

   
1675368
6915006

≈  
2000000
7000000
  =

2
7
  

                
2
7
 ≈ 03٪ 

 

 المدينة المنورة:

1180770
1777933
 ≈  

1000000
2000000
  =

1
2

           

                 
1
2

   =50٪ 

 

34.5٪≈   35٪ ، 

133≈   136  

 31=  136×  0.35=  136من  35٪

 .31 تساوي تقريبا   133من  34.5إذن 

 



 

 

136٪ ≈   135٪  ، 

61 ≈  60 

 50=  60×  1.35=  60من  135٪

 .50 تساوي تقريبا   61من   ٪136ن إذ

 

360 ≈  350  

110≈   130 

 300=  130×  3.5=  130من  350٪

  .300 تساوي تقريبا   110من  ٪360لذا 

 

 



 

 

 66من  761٪

 
167

60
100

  =76601 

 



 

 

36٪ ≈  35٪  

 130=  680×  0.35=  680من  35٪

51٪ ≈  50٪  

  130=  360×  0.5=  360من  50٪

 .360من  ٪51 تساوي تقريبا   680من  ٪36إذن 

 



 

 

 العبارة صحيحة دائما  
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 لأن الإجابة الدقيقة لم تكن مطلوبة.

 

 ة في تقدير الحل.قد تساعدك مهارات الرياضيات الذهني

 



 

 

ريالا،  130يرغب أيمن في شراء مجموعة من الكتب تكلف  المعطيات:

 من ثمنها الأصلي. ٪75إذا اشتراها ب 
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 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.
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 الرسم.

 



 

 

 

 3وعدد الخرزات البيضاء  8عدد الخرزات 

 .إذن النسبة المئوية البيضاء في القلدة

 هي: 
2
8
   =

1
4
  =35٪. 

 

               

 

 8× = النسبة المئوية  3

النسبة المئوية = 
2
8
  =35٪. 

 



 

 

 

 

كلفة استئجار المكان  ت:المعطيا
1
4
كلفة التجهيز و المبلغ الذي كان معه، 

1
2
ما  

 ريالا . 750بقي معه وتبقى من المبلغ، 

 .ما المبلغ الذي كان معه المطلوب:

 

 

 .الحل عكسيا  

 



 

 

 

 

 استئجار تجهيز          الباقي        

                  750             ،1500         ،3000 

 

 .ريالا   3000إذن المبلغ الذي كان معه 

 

 

 

750     +750    +500  =3000 

 



 

 

 

 

تقريبا من مواطني المملكة العربية السعودية في  ٪33يعيش  المعطيات:

منطقة مكة المكرمة، إذا كان عدد المواطنين في المملكة في عام 

 .مليون تقريبا   14.5هـ هو 1635

 ما العدد التقريبي للمواطنين في منطقة مكة المكرمة؟ المطلوب:

  

 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.

 



 

 

76٪ 766٪ 

 مليون 6717
 مليون76,7

6٪ 11٪ 17٪ 
 مليون 0176 مليون 3,6

 

 

 مليونا  تقريبا . 3.43=  14.5×  33٪

 مليونا  تقريبا . 13.87=  14.5×  78٪

 مليونا  تقريبا . 14.5=  13.87+  3.43

 



 

 

 

 

من الطلبة أنهم يمارسون الرياضة،  ٪66في دراسة مسحية أجاب  المعطيات:

 .طالبا   1533كان عدد الطلبة الذين تم سؤالهم و

 

طالبا تقديرا  معقولا   715طالبا أو  475طالب أو  400هل يعتبر  المطلوب:

 الذين يمارسون الرياضة؟  لعدد الطلبة

 

 .استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة

 



 

 

 

676 666 
766 ٪ 36 ٪ 

طالب  7766 طالب 776

 تقريبا

6٪ 76٪ 16 ٪ 
366 

66٪ 

 475، إذن 400أكبر قليل من  475فإن  ٪60أكبر قليل من  ٪66بما أن 

 بة الذين يمارسون الرياضة.طالبا تعتبر تقديرا معقولا لعدد الطل

 

 

يعتبر تقديرا معقولا لعدد الطلبة الذين  475، إذن 476=  1533×  66٪

 يمارسون الرياضة.

 



 

 

 

 

 جدول يبين الألوان الخمسة الشائعة لإحدى السيارات،  المعطيات:

  سيارة في شهر واحد. 1500وتم إنتاج              

 ما عدد السيارات البيضاء؟ المطلوب:

  

 

 .استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة

 



 

 

 

  375،  اي أكثرمن اي الربع تقريبا   35% ≈ 34%

 
26

1500390
100

  

 

766٪ 

16٪ 

 سيارة 7766
6٪ 17٪ 

 سيارة 317أكثر من 

 سيارة 317

76٪ 
 سيارة  176

 .سيارة 375عدد السيارات البيضاء أكبر قليل من 

 

 

 سيارة. 300=  34٪×  1500

 

 



 

 

 46من  35٪( 1

 35٪  =
1
4
  

 46  ×
1
4
  =14  

 

 58.5من  1٪ (3

 0.01  ×58.5  =0.585 

 

 



 

 

3 )
2

66
3

 65من  ٪ 

 
2

66
3

٪  =
2
3
  

2
3
  ×65  =30 

 

 400من  3٪ (6

 0.03  ×400  =18 

 

 

 



 

 

1 1
33

3 3
  

 46=  3÷  103عدد الكرات الحمراء = 

 كرة 138=  46 – 103عدد الكرات غير الحمراء = 

 )أ(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

1 1
33

3 3
 

 130  ÷3  =60 

 .كجم 60ل كل رجل يحم

 

 



 

 

31٪  ≈30٪ 

موظف تقريبا  لغتهم الأصلية اللغة 180=  400×  0.30

 الإنجليزية.

 )ج(الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 300≈  600من  ٪50≈  600من  58٪

 

 40من  30٪ (0

30٪  ≈60٪ 

0.60  ×40  =36 

 

10) 
2

66
3

 80من  ٪

 
2

66
3

٪  =
2
3
  

 
2
3

 ×80  ≈53 

 

 



 

 

 61من  76٪  (11

 76٪  ≈75٪  ،61  ≈60 

 0.75  ×60  =30 

 

 10من  31٪( 13

 31٪  ≈30٪  ،10  ≈30 

 0.30  ×30  =6 

 

 



 

 

  803=  63+  86+  317+  143+  307 عدد الكتب في المكتبة =

        ≈800 

 300≈  307 الكتب العلمية:

النسبة المئوية =   
100 300

800


  =37.5٪ 

 140≈  143 الكتب الأدبية:

النسبة المئوية =   
100 160

800


  =30٪ 

  330≈  317 الكتب الدينية:

 النسبة المئوية  =  
100 220

800


  =37.5٪ 

 

 



 

 

 

 80≈  86 الكتب العامة:

 ية =النسبة المئو  
100 80

800


  =10٪ 

 60≈  63 أخرى:

 النسبة المئوية = 
100 40

800


  =5 

 



 

 

 النسبة المئوية للربح =
21000

150000
  =16٪ 

 ٪35لا؛ غير معقول لم تزد على 

تعني  35٪
1
4
  

1
4
 31000وهذا الرقم لا يساوي  37500=  150000×  

 



 

 

 ساعات 4يستغرق السفر تقريبا  

43٪  ≈40٪ 

 ساعات 6≈  3.78=  4×  0.40

 بعد الظهر 1:00اذن أفضل تقدير الساعة 

 

 
 

 



 

 



 

 

1) 
90

2250000 100
س

  

 .3كلم 3035000س =   

3  )00%  =0.00 

0.00  ×3350000  =3035000 

 .متساويتانين الأول و الثاني إجابة السؤال(  3

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 0.35تعني  35٪

  30.8 = 88×  0.35=  ج

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 0.15= تعني  15٪

 61.3 = 375×  0.15=  ج

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية        

 184× = ن  43         

         
62

186
  =

186

186

ن
   

                      0.333ن =            

  .٪33.3  ن =           

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 750× = ن  4        

        
6

750
   = 

750

750

ن
                       

  .%0.8=  0.008   ن =         

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية  

 ك× 0.75=  310

      
210
0 75
  =

0 75

0 75

 



ك
                        

  380 ك =          

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 ك× 0.18=  56

    
54

018
 = 

0 18

0 18

 



ك
                        

  300  ك  =      

 



 

 

 ٪107=  0.07+  100النسبة المئوية الكلية = 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 1335×  1.07ص =    

 .ريالات 1310.75=         

 

 ٪05=  0.05 –100النسبة المئوية الكلية = 

 الكل ×الجزء = النسبة المئوية 

 3500×  0.05ص =    

 .ريالا   3375=         

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 030×  ٪85=   ج 

             =0.85  ×030  

               =783  

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك×  0.36=  480     

    
680
0 34
  =

0 34

0 34

 



ك
                       

 3000ك  =           

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 435×  = ن  35  

    
25

625
  =

625

625

ن
                       

  0.06ن  =         

             =6٪ 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية      

 5300×  ٪60=  ج          

  5300×  0.6=  ج          

              =3130  

 .ريالا   7630=  3130+  5300ثمن الجهاز بعد الربح = 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 30×  ٪40=  ج      

          =0.4  ×30                       

          =18  

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 86×    ٪36=    ج    

            =0.36  ×86                     

          =30.14 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 150× = ن  65   

  
45
150
  =

150

150

ن
                        

 .٪30 = 0.3ن  =       

 

 الكل×  الجزء = النسبة المئوية

 3000× = ن  4    

    
6

300
  =

3000

3000

ن
                        

ن  =      
6

300
  =

1
50
 = 0.3٪.  

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك× 0.15=  30     

     
30

0 15
  =

0 15

0 15

 



ك
                         

  300 ك  =      

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك×  0.03=  0        

        
9

003
 = 

0 03

0 03

 



ك
                         

  300  ك =           

 



 

 

 107.35=  7.35+  100ة المئوية = النسب 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية     

 340×  1.0735ص =        

 .ريالا   378.85=              

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 18×  ٪15=    ج      

            =0.15  ×18  

             =3.7  

 كلم. 15.3 = 3.7 – 18=             

 



 

 

 من الثمن قبل الخصم ٪7من الغسالة قبل الخصم = الثمن بعد الخصم + ث

 ٪7 –1=  النسبة المئوية لثمن الغسالة بعد الخصم من الثمن الكلي 

                                                                       =1– 0.07  

                                                                       =0.03 =03٪ 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية      

 ك×  03٪=  800   

 ك ×  0.03=              

        
800
0 93
 = 

0 93

0 93

 



ك
 

 840.3ك =               

 .ريالا   840.3 ثمن الغسالة قبل الخصم =       

 



 

 

 ج :المصنع 
100 4967

8358


  ≈50.6٪ 

المصنع ب: 
100 3409

5391


  ≈43.3٪ 

المصنع أ: 
100 2667

4149


  ≈46.3٪ 

 

 حقق أكبر نسبة مئوية من المبيعات. المصنع )أ(ذن إ

 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 150×  0.0435=  ج      

           =0.375  

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية         

 370× = ن  340    

          
360
270
  =

270

270

ن
  

 ن =               
1

133
3

Ä                  

 



 

 

أ٪ من ب =        
100
أ

ب = ×  
100

ب أ
            

ب٪ من أ =        
100
ب

أ = ×  
100

بأ
 

 

  .س فقد أصبح بعد الزيادة1إذا كان السعر الأصلي  نعم،

  .س، ويساوي بعد الخصم1.3س = 0.3س + 1

 س ، وهذا أقل من س.0.04س( = 1.3)0.3 –س 1.3

 



 

 

ريالا ،  05أصبح  ٪5ريال، وبعد خصم  100 افترض أن سعر السلعة

، وبذلك فإن  6.75ريالا  مضافا  إليه  05عندما رفع السعر يصبح سعرها و

05  +6.75  =00.75 

00.75 ≠ 100. 

 



 

 

0.07  ×130000  =0003  

 )ب(الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 160=  1600× 0.10=  1600من  10٪

 .ه1636سمدة عام من الأطنا   1560=  160+1600إذن باعت الشركة 

 

 



 

 

12 13
3

3
6 34

3  Ä 

 300من  30٪( 33

 0.30  ×300  =60 

 

  04من  43.5٪ (36

 0.435  ×04  =40 

 

 



 

 

  86من  75٪ (35

 0.75  ×86  =43 

 

 150من  4٪ (34

 0.04  ×150  =0 

 

 

 فيثاغورث    3 + ب 3= أ 3ج

 

13المسافة  بين النقطتين =  4 9 ü ü  ± =3.4  

 حيث المسافة بين نقطتين لا يمكن أن تكون سالبة 

 وحدة. 3.4إذن المسافة بين النقطتين = 

 

 

 



 

 

38) 

 فيثاغورث    3 + ب 3= أ 3ج

 

25المسافة  بين النقطتين =  16 9 ü ü  ± =5  

 حيث المسافة بين نقطتين لا يمكن أن تكون سالبة 

 وحدة. 5طتين = إذن المسافة بين النق

 

30 ) 

 

 فيثاغورث    3 + ب 3= أ 3ج 

 

50المسافة  بين النقطتين =  49 1 ü ü  ± ≈7.1  

 حيث المسافة بين نقطتين لا يمكن أن تكون سالبة 

 وحدة. 7.1إذن المسافة بين النقطتين = 

 

 



 

 

18
60 15


س
  

س = 
60 18

15


  

 دقة قلب 73س = 

 

31) 7 24 177      

33 )87 253 487 3 0    

 

 



 

 

33 )44 487 344 5 1    

36) 2292 22 359 581     

 

 



 

 



 

 

 .ريالا   380=  7070 – 8350مقدار الزيادة = ( 1

 

=
380

7970
. 3) 

 380=  8350 – 8730مقدار الزيادة = ( 3

 

 %6.4 ≈ النسبة المئوية    

 380=  8730 – 0110مقدار الزيادة =  (6

 

 %6.6≈  النسبة المئوية  

 ( خمن5

 تم مقارنة مقدار التعير بأعداد مختلفة.
 

  =
380

8730
 

 %6.8 ≈ النسبة المئوية 

= 
380

8350
. 



 

 

 6=  4 – 10=  مقدار التغير

=  التغير المئوي =   
4
6
  =

2
3

 

النسبة المئوية لـ 
2
3
 ≈ 44.7%          

 

  .التغير يعبر عن زيادة  مئوية
 



 

 

 35=  55 – 80مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =  
25
80
   =0.3135 

 ٪ 31.3≈   100×  0.3135النسبة المئوية   =  

 

 .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 

 0=  4 – 15مقدار التغير = 

=   التغير المئوي =  
9

15
  =0.4 

 ٪40=  100× 0.4النسبة المئوية = 

 

 عن نقصان مئوي. التغير يعبر
 



 

 

 3.35=  1.35 – 3.5مقدار التغير = 

=  التغير المئوي = 
2 25

1 25




   =1.8 

  ٪180=  100× 1.8النسبة المئوية = 

 التغير يعبر عن زيادة مئوية.

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 630×  0.55=   ج     

          =331  

 ريالا . 451=  331+  630ثمن البيع =     

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 35×  0.3=   ج    

         =7.5  

 .ريالا   33.5=  7.5+  35ثمن البيع =     

 

  13=  04 – 108أجور الشحن = 

النسبة المئوية لأجور الشحن =  
12
96
  =

1
8
  =

1
12

2
 .تقريبا   %

 



 

 

 ٪00=  10 – 100النسبة المئوية للثمن بعد الخصم = 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 16.5×  0.0ث =           

 ريالا . 13.05=              

 

 ٪75=  35 –100النسبة المئوية للثمن بعد الخصم = 

 .الكل× = النسبة المئوية الجزء  

 30.05×  0.75= ث      

 .ريالا   30.04=         

 



 

 

  8=  33 – 60مقدار التغير = 

=  التغير المئوي = 
8

40
   =0.3 

  ٪30=  100× 0.3النسبة المئوية = 

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

  7 = 35 – 33مقدار التغير = 

=  التغير المئوي = 
7

25
  =0.38 

  ٪38=   100× 0.38النسبة المئوية =  

 

 التغير يعبر عن زيادة مئوية. 

 

  75=  335 – 600مقدار التغير = 

 

=  التغير المئوي =                   
75

325
   =0.33 

  ٪33=  100× 0.33مئوية = النسبة ال

  .زيادة مئويةالتغير يعبر عن 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

  31=  40×  0.35=    ج     

 81 = 31+  40الكتاب مع الربح = 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 87×  0.33=   ج     

  .)الربح( 38.71=          

 115.71=  87+  38.71أضف الربح إلى ثمن البضاعة: 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 .ريال 104=  600×  0.6=    ج    

 .اطرح الخصم من ثمن الدراجة لإيجاد ثمنها بعد الخصم 

 .ريالا   306=   140 – 600 

 



 

 

   3=  4 – 0مقدار التغير = 

 

=  التغير المئوي =                  
3
6
  =

1
2

 

النسبة المئوية = 
1
2
  ×100  =50٪.  

 

   .التغير يعبر عن زيادة مئوية

 



 

 

   11=  37 – 30مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =                  
11
27
  =0.666666 

  .٪66.6=  100×  0.666666النسبة المئوية = 

      

  .التغير يعبر عن زيادة مئوية 
 

   14=   46 – 80مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =                  
16
80
  =0.3 

  .٪30=   100×   0.3النسبة المئوية   =   

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

   160=  630 – 540مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =  
140
560

   =
1
4

 

النسبة المئوية   = 
1
4
  ×100  =35٪.  

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 

   17=    51 – 48مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =  
17
68
  =0.35 

  .٪35=  100×  0.35النسبة المئوية =  

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

   53=  08 – 150مقدار التغير = 

=   التغير المئوي = 
52

150
  =0.367 

 . ٪36.7=   100×   0.367النسبة المئوية = 

 

 لتغير يعبر عن نقصان مئوي. ا

 

    1.3=  14.4 – 17.8مقدار التغير = 

=   التغير المئوي =   
1 2

17 8



  =0.047 

  .٪4.7=  100×  0.047النقصان المئوية = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 700×  0.3=   ج     

 .ريال 310=           

  .ريالا   010=  700+   310بيع = ثمن ال

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 13×    ٪30=   ج  

           =0.3  ×130  

            =36 

  .ريال 166=  130+   36ثمن البيع =  

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 75×  ٪35=    ج       

            =0.35  ×75  

            =18.75 

  54.35=  18.75  – 75ثمن البيع =  

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 10.5×  ٪35=    ج  

            =0.35  ×10.5  

            =4.835 

  13.48=  4.835  – 10.5 ثمن البيع =    

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

  .( ج  – 3.4× ) 0.3=   ج     

 ج 0.3  – 0.78=   ج     

   0.78=   ج 0.3+   ج   

 0.78=   ج 1.3           

  0.4=   ج                  

 

   .امات في العلبة الأصليةإذن عدد الكيلوجر

 كيلوجرام. 3 = 0.4  – 3.4= 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 (  ج+  4.8× ) 0.3=  ج      

 ج 0.3+   1.34=  ج       

 ج 0.3  –  ج 0.3  + 1.34=   ج 0.3  –  ج

  1.34=   ج 0.8         

  1.7=   ج              

 

 .تريالا 8.5 = 4.8+   1.7=  إذن السعر الأصلي للتذكرة 

 



 

 

، لا ريالا   14يجب مقارنة مقدار التغير بالسعر الأصلي  ر،عما

 .ريالا   30بالسعرالجديد 



 

 

انت عليه في عما ك ٪35ارتفعت درجة ماجد في الامتحان الثاني بنسبة 

فما درجته في  13في الامتحان الأول عليه الامتحان الأول، إذا كانت 

 الامتحان الثاني؟

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

  13×  ٪35=   ج       

            =0.35  ×13  

  3=   ج  

 ة.درج 15=  13+  3    

 

 



 

 

  375=  1350×  0.30قيمة التخفيض = 

 

 )د(: الإجابة الصحيحة

 

 



 

 

 ريال 6000=  30000×  0.30قيمة التخفيض = 

 ريال 14000=  6000 – 30000قيمة البضاعة بعد التخفيض = 

 1300≈   14000×  0.075قيمة أجور الشحن = 

 16800= 1300 – 14000قيمة البضاعة = 

 6033≈  3÷ 16800المبلغ الذي سيدفعه كل واحد = 

 5100 )أ(الاختيار الصحيح 

 

 



 

 

 الجزء سبفرض أن 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية  

 30.3=  365×  0.14س = 

 .طالب 30س = 

 



 

 

  40من  31٪ (35

 31٪  ≈30٪ 
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  83من  35٪ (34
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 12من  27٪ (72

 
1 12
8 100
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 59من  14٪ (72

 
1 34
3 100
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 ≈ 17 

 

 



 

 

75) 21ü  .غير نسبي 

13) 121ü .كلي ، صحيح، نسبي 

 

 .نسبي   0.363636000

 

 إيجاد الضلع الثالث للمثلث ) الوتر( 

 فيثاغورث    3 + ب 3= أ 3ج

2الضلع الثالث =  226 676 10 24  ü ü بوصة 

 .بوصة23 = 23+  74+  72محيط المثلث = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 40×   ٪30جـ =      

=  ٪30بما أن  
30

100
  =0.3 

  18=  40×  0.3إذن =   

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 00×  ٪1=  ج      

=  ٪1بما أن 
1

100
  =0.01 

  0.00=  00×  0.01إذن جـ =     

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

=   ج    
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33
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 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 
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بما أن 
1

62
2

%  =
125

2
%  =

125
200
  =

5
8

 

إذن = 
5
8
  ×68  =30  

 



 

 



 

 

  .3سم 13 مساحة الشكل =

 .مثلثات 8 المنطقة المظللة:

 .مثلثات 6 المنطقة الغير مظللة:

 .مساحة المنطقة الغير مظللة×  3إذن مساحة المنطقة المظللة = 

 إذا فرضنا مساحة المنطقة المظللة: م

 مساحة المنطقة الغير مظللة: ر  و

 ر3فإن:  م = 

 13م + ر =  

 13ر + ر =  3

  13ر =  3

 .3سم6، أي أن مساحة المنطقة غير المظللة = 3سم 6ر = 

 

 .إذن العبارة )د( هي العبارة الصحيحة

 



 

 

33٪ ≈  35٪  

  6= 14× 0.35=  14من  35٪ 

 .6تقريبا  ،14ربع الـ  تساوي 14من  ٪33إذن 

 

0٪  ≈ 10٪  

81 ≈   80 

  8=  80×  0.1=  80من  10٪

 .8تقريبا   تساوي 80من  ٪0إذن 

 



 

 

 350من   37٪

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 350×  ٪37=   ج         

              =0.37  ×350    

 .مليون 03.5=              

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

  4 = 
100
ن

   ×35 

 ن =
6 100

25


                     

 .٪36ن =    

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية    

=   ج        
2

100
   ×3400 

             =0.03  ×3400                     

  73=   ج        

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية    

=   ج        
45
100
    ×400 

             =0.65  ×400                     

  370=   ج        

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية      

        75  = 
30

100
 ك  ×  

 ك   × 0.3=  75        

       
75
0 3
 = 

0 3

0 3

 


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  350ك =           

 

    3=  13 –15مقدار التغير = 

=   التغير المئوي = 
3

15
  =0.3 

  .٪30× =  100 0.3النسبة المئوية = 

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

    15=  60 – 55مقدار التغير = 

=  ير المئوي =  التغ
15
40
  =0.375 

 . ٪37.5=  100×  0.375النسبة المئوية = 

 

 التغير يعبر عن زيادة مئوية.

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 35×  0.65=  ج      

  .)الربح(11.35=           

 أضف الربح إلى ثمن القميص:

 34.35=  35+  11.35ثمن البيع = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 300×  0.15=   جـ   

  .)الخصم( 50.85=          

 اطرح الخصم من ثمن الهاتف: 

 .ريالا   330.15=  50.85 – 300ثمن البيع = 

 

 .الكل× = النسبة المئوية  الجزء 

 60×  0.65=   ج          

  .)الربح(18=            

 إلى ثمن القطعة:أضف الربح 

 .ريالا   58=  60+  18سعر البيع = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية              

=   ج           
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33
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                =
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0.35  ×300  =70 

 130=  70 – 300خصم = سعر اللوح بعد ال

 )د(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

2 1
10 5

  0.3  ،1600.05  ≈1500 

 )ج(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 فيثاغورث    3 + ب 3= أ 3ج

 3 ب - 3= ج 3أ

2الارتفاع =  2
100 24 26  üü =10 .أقدام 

   )أ(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 ( 3350×  0.3) – 3350=  سعر الغسالة بعد التنزيلت

 ريالا   1465=  705 – 3350=   

 ريالا   1314( = 1465×  0.3) – 1465سعر الغسالة بعد التنزيلت الإضافية =  

 )ب(الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 10000000000)أ( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 ( 3000×  0.35) –3000= ٪35سعر الجهاز بعد الخصم 

                                       =3000 – 500  =1500 

(  1500×  0.04+ ) 1500ثمن الجهاز بعد إضافة أجور الشحن = 

 ريالا 1500= 

 )د(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

166  <150  <140   

13 <150ü  <13 

150ü  13منه إلى  13أقرب إلى 

 13)ب( الإجابة الصحيحة: 



 

 

 (1.5، 3-))ج( جابة الصحيحة: الإ



 

 

)أ( الإجابة الصحيحة: 
988 38

25


ت
 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 س×  68٪=  40

س = 
100 60

48
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  =135 

الزيادة المئوية = 
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100
50
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 : دج المستطيل أ ب 

  3سم4.35=  3(3.5ربع( = )مساحة المنطقة المظللة )م

 

 المستطيل س ص ع ل:

  3سم4.75=  3(1.5× ) 3مساحة المنطقة المظللة = 

 

 



 

 

د؛ النسبة بين المنطقة المظللة و المستطيل الكلي = ج المستطيل أ ب 
6 25

11 25
,
,

  =54٪ 

بينما نفس النسبة في المستطيل س ص ع ل = 
6 75

12 75
,
,

  =53٪ 

 

 


